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Принципи верифікації документів, захищених від підробки 

 
Ст. 42 Закону від 22 листопада 2018 року про державні документи вказує на 
необхідність ознайомлення державного службовця зі зразками державних 
документів та їхніми захисними ознаками, а також володіння навичками 
перевірки автентичності в рамках першого та другого рівнів перевірки. 

1. Роздивіться документ при видимому світлі 

− перевірте, чи є документ єдиним цілим, 

− перевірте якість виконання документа: точність ліній гільйошу, 
графічних елементів фону та інших друкованих знаків, перевірте 
персоналізацію документа на предмет змін (пошкодження підкладки 
в межах персоналізації), 

− перевірте з’єднання фотографії власника з підкладкою документа, 

− у випадку документів у вигляді пластикової картки, наприклад, 
паспорта чи посвідчення водія, перевірте, чи немає на документі 
додаткової фольги з надрукованим вторинним візерунком (про це 
можуть свідчити, наприклад, кути, які відстають). 

2. Торкніться документа – перевірте наявність елементів, які можна 
відчути на дотик, таких як: 

− опукле лазерне гравірування на документах з полікарбонату, 

− елементи, вибиті на поверхні документа, 

− у випадку документів, виготовлених із застосуванням техніки 
гравірування (закордонні паспорти, паперові паспорти та реєстраційні 
картки) – випуклість фарби, 

3.  Роздивіться під світлом – перевірте елементи захисту, які видно на 
просвіт 

− елемент двостороннього друку (точність співпадіння складових 
елементів), 

− у випадку паперових документів – водяний знак та захисна стрічка, 
які мають бути розміщені в підкладці документа, 
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4. Пообертайте документ, роздивіться його під кутом – перевірте 
роботу оптично-змінних елементів 

− голограми – на наявність будь-яких змін кольорів і форм; перевірте 
точність елементів голограми, 

− графічні елементи, виконані оптично-змінною фарбою – на наявність 
змін кольорів у їхніх межах, 

− оптично-змінні елементи CLI/MLI – на наявність чітких змін друкованих 
знаків в межах елементу. 

Якщо у вас є збільшувальне скло та ультрафіолетова лампа, 
скористайтеся ними, щоб ближче роздивитися документ. 

5. Роздивіться документ під збільшувальним склом 

− перевірте у збільшеному вигляді якість ліній гільйошу та фону, 
а також читабельність мікродруку з точки зору їх можливої 
неточності виконання (наприклад, за допомогою комп’ютерних 
принтерів). 

6. Роздивіться під ультрафіолетовим світлом 

− перевірте, наявність на документі графічних елементів, видимих під 
впливом УФ-випромінювання, 

− перевірте, зокрема, графічні елементи, видимі під впливом Уф-
випромінювання, які розміщені в межах фото власника, 

− перевірте підкладку документа – блакитна люмінесценція підкладки 
під впливом УФ-випромінювання зазвичай свідчить про її підробку. 

Контроль встановлення особи 

Трикутник ідентифікації особи 

Суть встановлення особи полягає у визначенні фактичної відповідності 
особових даних людини до її фото, персональних даних, а також даних, що 
містяться в документі та авторизованих базах даних. Проте жоден документ 
і база даних не виконуватимуть своєї ролі, якщо перевіряючий не перевірить, 
чи використовується цей документ та інформація уповноваженою особою. 
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З іншого боку, використання навіть найкращого захисту документів не матиме 
ваги, якщо перевіряючий не зможе оцінити їхню автентичність. 

 

 

Трикутник ідентифікації особи – це зв’язок особи з документами (що 
дозволяють встановити її особу) та даними (даними з баз даних, відомостями, 
наданими підконтрольною особою, оглядами та спостереженнями 
перевіряючого). 

Одна лише ідентифікація особи за документом нічого не підтверджує, оскільки 
він є лише носієм інформації, яку необхідно ретельно перевірити. У процесі 
встановлення особи необхідні вміння порівнювати зовнішній вигляд особи з її 
фото в документах та вміння оцінювати справжність документів шляхом 
перевірки їх захисту, дійсності та юридичної сили. Проте суттєвим елементом 
ідентифікації є використання всієї наявної та доступної інформації з метою 
підтвердження чи заперечення достовірності даних, наданих підконтрольною 
особою та отриманих у результаті аналізу змісту документів. 

 

ОСОБА 

ДОКУМЕНТИ ДАНІ 
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Згідно зі словниковим визначенням, legitymować (перевіряти документи) 
означає «офіційно перевіряти чиїсь документи» (Словник польської мови). 

Суть здійснення перевірки документів означає, що для досягнення 
необхідного результату потрібно перевірити автентичність документа, на 
підставі якого встановлюється особу конкретної людини. З огляду на засоби 
захисту від підробок, які використовуються в документах, це неможливо 
зробити без фізичного контакту з документом. Тому просте пред'явлення 
документа, навіть у спосіб, який дозволяє вільно та безперешкодно прочитати 
дані, що містяться в ньому, не може вважатися повною та ефективною 
ідентифікацією особи. 

Чинне законодавство покладає на особу, яка підлягає ідентифікації, обов’язок 
надати (вручити) документ (документи), працівникові поліції – відповідно до 
ст. 65 § 2 Кодексу про дрібні правопорушення – «будь-якій особі, що всупереч 
своєму обов’язку не надає документів, що посвідчують особу, загрожує 
накладення штрафу». 

ОСОБА 

ДОКУМЕНТИ ДАНІ 

АВТЕНТИФІКАЦІЯ 
• перевірка дійсності та 

юридичної сили 
документа 

• контроль захисту 
документів від підробок 

 

 

 

ВЕРИФІКАЦІЯ 
• порівняння фото 
• перевірка персональних 

даних 
• контроль дозволів на 

використання документа 

 

 

ІДЕНТИФІКАЦІЯ 
• дані з баз даних 
• висновки опитування 
• огляд та спостереження 
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Відповідно до положень Закону про публічні документи державний 
службовець здійснює контроль за автентичністю публічних документів 
у рамках першого етапу перевірки, включаючи перевірку автентифікації 
поданих публічних документів без використання технічних засобів, або 
перевіряє автентичність державних документів також в рамках другого етапу 
перевірки, якщо він має у своєму розпорядженні прилади для збільшення або 
прилади з УФ-випромінюванням. 

Контроль встановлення особи на підставі пред'явлених документів 

Сам факт володіння особою документом нічого не підтверджує, тому 
необхідно, щоб ВИ перевірили достовірність інформації, що міститься 
в документі, і пересвідчилися, що він не є переробленим, підробленим чи 
фіктивним (псевдодокументом).  

ПАМ'ЯТАЙТЕ! Ви можете зіткнутися з такими спробами введення в оману під 
час пред'явлення документа, що посвідчує особу, проїзного документа або 
посвідчення водія:  

− використання оригіналу документа неуповноваженою особою, 

− використання переробленого документа (наприклад, зі зміненою 
фотографією або відредагованим зображенням,  

− використання підробленого документа – повністю фальсифікованого, 

− використання недійсного документа,  

− використання документа, що не має юридичної сили 
(псевдодокумента).  

Псевдодокументи 

Вигадані/фіктивні, «камуфляжні» документи та імітації документів, а також 
документи, видані органами влади міжнародно невизнаних територій, за 
формою та змістом повинні нагадувати офіційні, але є псевдодокументами, які 
не мають юридичної сили. 

Поняття псевдодокументів, незалежно від їх форми та змісту, нерозривно 
пов’язане з необхідністю визначення юридичної сили наданого чи 
пред'явленого документу у вигляді пластикової картки, паперу або вмісту на 
екрані смартфона. Особа, яка має або намагається видати за документ те, що 
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не є документом, розраховує на некомпетентність перевіряючих у цьому 
питанні.  

Питання правильного визначення юридичної сили документів має особливе 
значення, рівнозначне можливості виявлення підробленого чи переробленого 
документа. 

Для введення в оману використовуються чотири основні типи 
псевдодокументів: 

− вигадані/фіктивні (вигадані назви країн та установ), 

− «камуфляжні» (з використанням назв країн та установ, які більше не 
існують), 

− з міжнародно невизнаних територій, 

− імітації документів. 

Імітації документів містять зміст, графічні елементи та елементи захисту, 
подібні до документів існуючих країн чи організацій, але їхній зовнішній вигляд 
(розташування вмісту та елементів) не відповідає офіційним зразкам. 

Визначення юридичної сили документа є підставою не лише для процесу 
встановлення особи конкретної людини, а для й перевірки її кваліфікації, яка 
має значення для громадської безпеки (наприклад, посвідчення водія). 
У випадку псевдодокументів, які використовуються як посвідчення водія, 
окрім неофіційних міжнародних водійських документів («псевдоперекладів»), 
викриваються також документи, не визнані міжнародними конвенціями 
(Віденською чи Женевською). Юридична сила документа є основним 
параметром у процесі перевірки з використанням документів, і володіння 
відповідними компетенціями в цій сфері так само важливе, як і вміння 
визначати фактичну відповідність особових даних людини до її фото, 
персональних даних та даних, що містяться в документі, а також уміння 
перевіряти засоби захисту цього документа. 

 

Верифікація особи на основі графічних і текстових даних, що містяться 
в документі, складається з:  

1. Порівняння обличчя людини із зображенням обличчя в документі:  
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– уважно роздивіться очі та риси обличчя з урахуванням пропорцій обличчя 
(див. пункт ПЕРЕВІРКА ЗОВНІШНОСТІ ТА ЗОБРАЖЕННЯ ОСІБ – стор. 8),  

2. Порівняння описових даних, що містяться в документі (колір очей, зріст); 

3. Врахування вікової прогресії – зміни зовнішності, які мають бути викликані 
плином часу від дати здійснення фото для документу до моменту перевірки: 

− перевірте дату видачі документа, 

− перевірте термін дії документа. 

4. Перепитайте дані, що містяться в документі: 

− запитайте ім'я (імена) та прізвище,  

− запитайте вік – не дату народження! 

− запитайте про місце народження,  

− запитайте імена батьків. 

5. Якщо у вас є сумніви щодо відповідності даних, попросіть особу: 

− написати назву місця народження друкованими літерами  

− підписатися так само, як і в документі. 

Суть встановлення особи полягає у визначенні фактичної відповідності 
особових даних людини до її фото, персональних даних, а також даних, що 
містяться в документі. Проте жоден документ, що посвідчує особу, не 
виконуватиме своєї ролі, якщо ви не перевірите, чи використовується цей 
документ уповноваженою особою. Використання навіть найкращих засобів 
безпеки не виконає своєї ролі, якщо ви їх не перевірите. Сам факт володіння 
особою документом нічого не підтверджує, тому необхідно, щоб ВИ 
перевірили достовірність інформації, що міститься в документі, 
і пересвідчилися, що він не є переробленим, підробленим чи фіктивним 
(псевдодокументом). 

 

Перевірка зовнішності та зображення особи 

Щоб правильно порівняти зовнішність людини з її зображенням та описовими 
даними, що містяться в документі, необхідно звернутися до морфологічних 
ознак (форма, розміри та розташування окремих частин голови). 
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Лицьова частина голови (обличчя) 
ділиться на три частини: 

− лобова частина – від лінії росту 
волосся до кореня носа, 

− носова частина – від кореня носа 
до його основи, 

− щелепна частина – від основи 
носа до основи підборіддя. 
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Порівнюємо форму обличчя, водночас беручи до уваги елементи, що 
впливають на зовнішній вигляд людини (наприклад, укладка бороди, макіяж, 
окуляри), які можуть бути використані, щоб ускладнити оцінку або навмисно 
зробити обличчя схожим на зображення 
на фото. Необхідно пам'ятати, що 
однією з індивідуальних особливостей є 
також фізіологічна асиметрія обличчя. 

Наступний крок – розділити обличчя на 
окремі частини і порівняти кожну з них. 

Оцінюємо: очі, ніс, рот, вуха, шкіру та 
кістки. Також порівнюється положення 
кожної з цих частин обличчя по 
відношенню одна до одної: 

− розташування очей по 
відношенню до вух, 

− відстань від носа до підборіддя, 

− розташування рота по 
відношенню до вух. 

 

Оцінюємо відстань між очима, розмір ока, положення очної щілини 
(горизонтальне, косо-внутрішнє), положення очних яблук в очниці (наприклад, 
глибоке, виступаюче), колір очей та особливості (наприклад, косоокість, 
більмо). Також аналізуються верхні повіки (наприклад, зі складкою, без 
складки) та нижні повіки (наприклад, обвислі, мішкуваті). 

Ніс потрібно розділити на 4 частини і проаналізувати кожну з них, а саме: 
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− спинку носа, 

− кінчик носа, 

− ніздрі, 

− основу носа. 

При аналізі вушної раковини слід 
звернути увагу на місце її з’єднання з 
головою, а також на мочку вуха, яка може 
бути прирослою або вільною. Крім того, 
оцінюємо виличні кістки (вилиці) – їхній 
спосіб виступу, обрис верхньої та нижньої 
щелепи, особливості бороди та 
підборіддя, а також наявність рубців 
(наприклад, після акне, віспи), 
пігментних плям (так званих родимок), 
борозенок та складок шкіри (наприклад, 
зморшок), ямочок, татуювань та пірсингу, 
а також інших особливих ознак. 
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Морфінг зображення 

Морфінг зображення об’єднує зображення двох людей в одне фальшиве 
зображення і служить для обману перевіряючого та системи перевірки 
в процесі візуального контролю. 

 

 

 

Існують два основні механізми використання цієї техніки: 

I. Підроблене зображення подається в державній установі 
уповноваженою особою, яка подає заявку на отримання документа для 
використання в процесі персоналізації. 

Слід пам’ятати, що в процесі персоналізації змінене зображення, як 
біометричні дані, також надходить до бази даних та електронного шару 
документа. 

Використання модифікованого зображення в процесі персоналізації являє 
собою перероблення документа, при чому шкідливість цього виду дій дуже 
висока, через те, що модифіковане зображення є невід'ємною частиною 
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оригінального документа, виданого уповноваженим органом, і входить до 
бази даних, яка використовується для перевірки. 

II. Зображення в оригінальному документі фальсифікується шляхом 
додавання ліній і крапок для маніпулювання зображенням. 

Оригінальний документ або змінений документ із модифікованим 
зображенням може, крім законного користувача, використовуватися 
неуповноваженою особою, через видиму схожість, що виникає в результаті 
маніпуляцій із зображенням. 

Ця техніка використовується для обману систем автоматичної перевірки та 
контролюючих осіб, а навчений спостерігач зможе помітити графічні елементи 
(додаткові точки та лінії), що вказують на зміну зображення. 

  



 

14 

Документи, що підтверджують особу, видані в Польщі 

 

Посвідчення особи (паспорт) 

  

Закордонний паспорт 
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Карта побиту іноземця 

 

Польський документ, що посвідчує особу іноземця 

 

Тимчасове посвідчення особи іноземця 
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Тимчасове посвідчення особи іноземця (паперова версія) 

 

Документ, що підтверджує дозвіл на толерантне перебування 
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Польський проїзний документ іноземця 

  

Книжка моряка 
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Військовий документ, що посвідчує особу 

 
Польський документ, що посвідчує особу іноземця 

Він підтверджує особу іноземця під час його перебування на території 
Республіки Польща і не підтверджує його громадянство. Цей документ не дає 
права на перетин кордону та не звільняє від обов’язку мати візу, дозвіл на 
проживання на певний термін, дозвіл на поселення або дозвіл на перебування 
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довгострокового резидента Європейського Союзу. Документ може бути 
виданий: неповнолітньому іноземцю, народженому на території Республіки 
Польща, який проживає на цій території без піклування батьків, який не має 
проїзного документа, якщо це не суперечить інтересам Республіки Польща та 
це відповідає інтересам дитини, при чому відсутня можливість отримати 
проїзний документ; в особливо обґрунтованих випадках польський документ, 
що посвідчує особу іноземця, може бути виданий іноземцю, який не має 
жодного громадянства і проживає на території Республіки Польща без 
проїзного документа, якщо це в інтересах Республіки Польща та якщо 
іноземець не може отримати інший документ, що підтверджує особу. Термін 
дії цього документа – 1 рік. Після закінчення терміну дії інший документ, що 
посвідчує особу, може бути виданий на строк не більше ніж на 2 роки. 
 
Тимчасове посвідчення особи іноземця 

Посвідчення особи протягом терміну його дії підтверджує особу людини, якій 
його видано, і дає право цій особі та неповнолітнім дітям, чиї дані були внесені, 
перебувати на території Республіки Польща. Іноземець, який отримав 
остаточне рішення про надання статусу біженця, зобов’язаний повернути 
посвідчення особи до органу, який його видав. Якщо іноземець, який отримав 
остаточне рішення про надання статусу біженця, залишає територію 
Республіки Польща, він повертає посвідчення особи коменданту 
Прикордонної варти РП при перетині кордону. Відповідно до Закону орган, 
який приймає заяву про надання статусу біженця, видає тимчасове 
посвідчення особи іноземця заявнику та чоловікові/дружині, від імені якого 
заявник подав заяву. Термін дії тимчасового посвідчення особи іноземця – 30 
днів. 
 
Документ, що підтверджує наявність дозволу на толерантне перебування під 
назвою «Згода на толерантне перебування» 

Документ видається іноземцю, якому надано дозвіл на толерантне 
перебування на території Республіки Польща. «Дозвіл на толерантне 
перебування» видається комендантом підрозділу Прикордонної варти або 
комендантом прикордонної застави, який надав іноземцю дозвіл на 
толерантне перебування. У разі заміни або відмови в заміні документа його 
видає комендант підрозділу Прикордонної варти або комендант 
прикордонної застави, компетентний за місцем перебування іноземця. 
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Документ «Дозвіл на толерантне перебування» протягом терміну дії 
підтверджує особу іноземця під час його перебування на території Республіки 
Польща, але не підтверджує його громадянство та не дає йому права на 
перетин кордону. Термін дії документа «Дозвіл на толерантне перебування» – 
2 роки з дня його видачі. 
 
Польський проїзний документ іноземця 

Польський документ, що посвідчує особу іноземця, підтверджує особу 
іноземця під час його перебування на території Республіки Польща і не 
підтверджує його громадянство. Цей документ не дає права на перетин 
кордону та не звільняє від обов’язку мати візу, дозвіл на проживання на 
певний термін, дозвіл на поселення або дозвіл на перебування 
довгострокового резидента ЄС. Документ може бути виданий: 
неповнолітньому іноземцю, народженому на території Республіки Польща, 
який проживає на цій території без піклування батьків, який не має проїзного 
документа, якщо це не суперечить інтересам Республіки Польща та це 
відповідає інтересам дитини, при чому відсутня можливість отримати проїзний 
документ; в особливо обґрунтованих випадках польський документ, що 
посвідчує особу іноземця, може бути виданий іноземцю, який не має жодного 
громадянства і проживає на території Республіки Польща без проїзного 
документа, якщо це в інтересах Республіки Польща та якщо іноземець не може 
отримати інший документ, що підтверджує особу. Термін дії цього документа 
– 1 рік. Після закінчення терміну дії інший документ, що посвідчує особу, може 
бути виданий на строк не більше ніж на 2 роки. 
 
Книжка моряка 

Книжка моряка є особистим документом моряка, що посвідчує його особу, 
документально підтверджує хід роботи на суднах і дає йому дозвіл на перетин 
кордонів Республіки Польща та перебування в усіх портах світу. Моряк, який 
є громадянином Польщі, може повернутися в країну на підставі книжки 
моряка протягом 12 місяців з дня закінчення її терміну дії. Книжка моряка 
видається органом необ'єднаного державного управління – директором 
Морського управління та консульськими установами за кордоном. Одна особа 
може мати багато книжок моряка, а також можна мати книжку моряка певної 
країни, не будучи її громадянином. 
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Військовий документ, що посвідчує особу 

Карту посвідчення особи визначено як документ, що посвідчує особу, згідно 
з положеннями Закону про загальний обов'язок захищати Республіку Польща. 
Відповідно до абз. 1 статті 54а цього закону військові органи надають 
військовослужбовцям на дійсній військовій службі та особам, які проходять 
службу у військових частинах, приписаних до Збройних Сил Республіки 
Польща, цивільному медичному персоналові Збройних Сил Республіки 
Польща, цивільним особам, які супроводжують Збройні сили Республіки 
Польща, персоналові Польського Червоного Хреста та іншим організаціям 
добровільної допомоги, цивільним особам, які здійснюють пастирську 
діяльність та іншим особам, визначених міжнародним правом, – картки та 
таблички посвідчення особи. 

 

Польське посвідчення особи (паспорт) 

Зразки дійсних посвідчень особи в Польщі: 
 

  
Зразок, виданий у період з 2001 р. до листопада 2013 р. 
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Зразок, виданий у період з листопада 2013 р. до березня 2015 р. 

 

  
Зразок, виданий у період з березня 2015 р. до березня 2019 р. 

 

  
Біометричне посвідчення особи (паспорт) – зразок, виданий у період з 

березня 2019 р. до листопада 2021 р. 
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Біометричне посвідчення особи (паспорт) – зразок, виданий від 8 листопада 

2021 р. 
 

Посвідчення особи – це документ, що підтверджує особу та польське 
громадянство на території Республіки Польща та інших держав-членів 
Європейського Союзу, країн Європейської економічної зони, які не належать 
до Європейського Союзу, та країн, які не є сторонами Угоди про Європейський 
економічний простір, громадяни яких можуть користуватися свободою 
пересування осіб на підставі угод, укладених цими країнами з Європейським 
Співтовариством та його державами-членами, а також на основі 
односторонніх рішень інших країн, які визнають наявність цього документа 
достатньою для перетину їхніх кордонів. 

Кожен громадянин Республіки Польща має право на отримання посвідчення 
особи. Повнолітній громадянин Республіки Польща, який проживає на її 
території, повинен мати при собі посвідчення особи. 

 
З 7 листопада 2021 року посвідчення особи, що видається особі віком до 12 
років, діє протягом 5 років з дня його видачі. Посвідчення особи, видане особі, 
яка досягла 12-річного віку, діє протягом 10 років з дня його видачі. 

Посвідчення особи, видане особі, яка досягла 12-річного віку, у разі тимчасової 
неможливості зняття відбитків жодного з її пальців, діє протягом 12 місяців 
з дня його видачі. 

Усі версії польських посвідчень особи виготовляються на полікарбонатній 
підкладці. 

  



 

24 

Верифікація автентичності посвідчення особи (паспорту) – зразок 

2001 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа на можливу наявність 
додаткової фольги з вторинною фотографією. 

 

2.  Перевірте якість і точність друку на документі 
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3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – опукла дата 
народження – лицьовий бік 

 

 

4.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – шрифт Брайля – 
зворотний бік 
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5.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – елемент CLI – 
зворотний бік 

 

6.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – контури Польщі – 
зворотний бік 
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7.   Перевірте оптично-змінну фарбу – реверс 

  

8.  Перевірте оптично-змінний елемент – CLI – у межах номеру PESEL 
на зворотному боці 
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9.  Перевірте голограму – лицьовий бік 

  

  

10.  Перевірте мікродрук – лицьовий бік 
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11.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – лицьовий бік 

 

12.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – зворотний 
бік 
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Верифікація автентичності посвідчення особи (паспорту) – зразок 

2013 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа на 
можливу наявність додаткової фольги з 
вторинною фотографією. 

2.  Перевірте якість і точність друку на 
документі 

Подібно як 
у версії 2001 року. 

 

3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – лицьовий бік 

• опукла дата народження, 

• опукле прізвище, 

• рельєфні елементи на лицьовій стороні. 
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4.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – зворотний бік 

• контури карти Польщі, 

• елемент CLI, 

• шрифт Брайля, 

• унікальна нумерація в межах зони машинного 
зчитування. 

 

 

 

5.  Перевірте оптично-змінну фарбу 
Подібно як 

у версії 2001 року. 
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6.   Перевірте оптично-змінний елемент – CLI – у межах номеру 
PESEL – зворотний бік 

  

 

7.   Перевірте голограму  
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8.  Перевірте мікродрук 
Подібно як 

у версії 2001 року. 

 

9.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – лицьовий бік 
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10.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – 
зворотний бік 

 

Верифікація автентичності посвідчення особи (паспорту) – зразок 

2015 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа 

 



 

35 

2.  Перевірте якість і точність друку на документі 

 

3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – лицьовий бік 
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4.  Перевірте елемент двостороннього друку 

 

5.   Перевірте оптично-змінну фарбу – зворотний бік 
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6.   Перевірте оптично-змінний елемент – лицьовий бік 

  
 

7.   Перевірте прозору голограму в межах фото – лицьовий бік 
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8.  Перевірте мікродрук – лицьовий бік 

 

9. Перевірте читабельність мікродруку на зворотному боці 
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10.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи 

 

11.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – зворотний 
бік 
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Верифікація автентичності посвідчення особи (паспорту) – зразок 

2019 р. 

 

1.  Перевірте якість виконання документа на 
можливу наявність додаткової фольги з 
вторинною фотографією. 

2.  Перевірте якість і точність друку на 
документі 

Подібно як 
у версії 2015 року. 

 
 

3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – лицьовий бік 
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4.  Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

 
 
 

5. Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

 

 

6.  Перевірте читабельність мікродруку 
Подібно як 

у версії 2015 року. 
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7.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – лицьовий бік 

 

8.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – зворотний 
бік 
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Верифікація автентичності посвідчення особи (паспорту) – зразок 

2021 р. 

1. Перевірте якість виконання документа 

2. Перевірте якість і точність друку на документі 

3. Перевірте елементи, які можна відчути на дотик 
– лицьовий бік 

4. Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

5. Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

6. Перевірте читабельність мікродруку 

7. Перевірте видимі під впливом УФ графічні 
елементи – лицьовий і зворотний бік 

Подібно як 
у версії 2019 року. 

 

Польське посвідчення водія 

Зразки дійсних посвідчень водія в Польщі: 
 

   
Зразок, виданий у період з 1999 р. до 2004 р. 
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Зразок, виданий у період з 2004 р. до 2013 р. 

   
Зразок, виданий у період з 2013 р. до 2019 р. 

   
Зразок, виданий від 2019 р. 

 
Посвідчення водія – це документ, що підтверджує право керування 
автомобілем, а в деяких випадках і іншими видами транспортних засобів. 

Документ дійсний до дати, зазначеної в пункті «4.b» (лицьовий бік); 
мінімальний вік власника для отримання дійсного документа становить 14 
років, виключно для категорії AM. Під час першого випробувального терміну 
власника водійських прав термін дії документа становить 2 роки. 
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Верифікація автентичності посвідчення водія – зразок 1999 р. 

1.  Перевірте якість ламінування документа (тиснення країв документа). 

 

2.  Перевірте якість графічних елементів фону документа. 
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3.   Перевірте водяний знак на документі 

 

 

4.  Перевірте голографічну фольгу 
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5.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи 
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Верифікація автентичності посвідчення водія – зразок 2004 р. 

6.  Перевірте якість ламінування документа (тиснення країв документа). 
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1.  Перевірте якість графічних елементів фону документа 

 

2. Перевірте водяний знак на документі 
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3.  Перевірте елемент двостороннього друку 

 

4.   Перевірте голографічну фольгу 
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5.  Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 
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6.  Перевірте мікродрук – зворотний бік 

 

 

7.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи 
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Верифікація автентичності посвідчення водія – зразок 2013 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа 
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2.   Перевірте елементи, які можна відчути на дотик 

 

3.  Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 
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4. Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

 

  

5.  Перевірте прозору голограму в межах фото 
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8. Перевірте мікродрук 

 

6.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – лицьовий бік 
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Верифікація автентичності посвідчення водія – зразок 2019 р. 

1. Перевірте якість виконання документа 

2. Перевірте якість і точність друку на 
документі 

3. Перевірте елементи, які можна відчути на 
дотик – лицьовий бік 

4. Перевірте оптично-змінну фарбу – 
лицьовий бік 

5. Перевірте оптично-змінну фарбу – 
лицьовий бік 

6. Перевірте читабельність мікродруку 

7. Перевірте видимі під впливом УФ графічні 
елементи – лицьовий і зворотний бік 

Подібно як 
у версії 2013 року. 

 

Карта побиту іноземця 

Зразки дійсних карт побиту іноземця 

   
Зразок, виданий у період з 23 серпня 2011 р. до 29 вересня 2020 р. 
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Зразок, виданий 30 вересня 2020 р. 

 
Карта проживання дозволяє встановити особу іноземця в Польщі впродовж 
терміну дії, зазначеного в документі. Разом з проїзним документом вона дає 
право власнику багаторазово перетинати кордон без необхідності отримання 
візи. 
Карта побиту видається іноземцю, який отримав: 

− посвідку на проживання на визначений термін (термін дії – згідно з 
терміном дії посвідки), 

− дозвіл на поселення (термін дії 10 років), 

− дозвіл на проживання довгострокового резидента ЄС (термін дії 5 років). 
Карта побиту – це документ, який видається також іноземцям, які отримали 
захист на території Республіки Польща. Залежно від наданого виду захисту, 
термін дії виданої іноземцю карти побиту відрізняється. 
Цей термін становить: 

− 3 роки у разі надання статусу біженця, 

− 2 роки у разі використання додаткового захисту, 

− 1 рік у разі надання дозволу на толерантне перебування. 

  



 

59 

Верифікація автентичності карти побиту іноземця – зразок 2011 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа – краї 

 

2.  Перевірте якість графічних елементів фону документа 
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3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик 

 

4.  Перевірте прозору голограму в межах фото 
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5. Перевірте оптично-змінний елемент – лицьовий бік 
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6.  Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

 

 

7.  Перевірте мікродрук – лицьовий бік 
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8.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – лицьовий бік 

 

9.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – зворотний бік 
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Верифікація автентичності карти побиту іноземця – зразок 2020 

року 

1.  Перевірте якість виконання документа – краї 

 

2.  Перевірте якість графічних елементів фону документа 
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3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – лицьовий бік 

 

4.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – зворотний бік 
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5.  Перевірте прозору голограму в межах фото 

 

6. Перевірте оптично-змінний елемент – зворотний бік 
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7.  Перевірте оптично-змінну фарбу – лицьовий бік 

  

8.  Перевірте мікродрук – лицьовий бік 

 

9.  Перевірте мікродрук – зворотний бік 
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10.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – лицьовий бік 

 

11.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи – зворотний бік 
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Польський закордонний паспорт 

Зразки дійсних у Польщі звичайних біометричних закордонних паспортів 

  
Зразок, виданий у період з 1 січня 2006 р. до 4 листопада 2018 р. 

  
Зразок, виданий від 5 листопада 2018 р. 
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Закордонний паспорт дає право на перетин кордону та перебування за 
кордоном, а також є підтвердженням польського громадянства та 
ідентифікації особи, зазначеної в документі, в межах даних, що містяться в 
ньому. 

Закордонний паспорт видається зі строком дії 10 років після досягнення 
заявником 13-річного віку. 

Термін дії закордонного паспорта, виданого неповнолітній особі від 5 до 13 
років, становить 5 років з дня його видачі. 

Закордонний паспорт може бути виданий неповнолітній особі до п’яти років 
терміном на 12 місяців. 

 

Верифікація автентичності закордонного паспорта – зразок 2006 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа – сторінку персоналізації та 
прошивку паспорта 
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2.  Перевірте елементи гравірування на форзаці та елементи, які можна 
відчути на дотик 

 

3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – дані на сторінці 
персоналізації 
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4. Перевірте водяний знак на сторінці персоналізації 

 

5.  Перевірте водяний знак і захисну стрічку на сторінках для візи 
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6.  Перевірте елемент двостороннього друку на сторінках для візи 

 

7.  Перевірте оптично-змінну фарбу на форзаці паспорта 
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8. Перевірте голограму на сторінці персоналізації 
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9.  Перевірте мікродрук в межах сторінки персоналізації 

 

10.   Перевірте мікродрук в межах сторінок для візи 
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11.   Перевірте мікродрук в межах форзацу 

 

12.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи на сторінці 
персоналізації 
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13.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи на сторінках 
для візи 

 

14.  Перевірте нитку прошивки палітурки, видиму під впливом УФ 
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Верифікація автентичності закордонного паспорта – зразок 2018 р. 

1.  Перевірте якість виконання документа – сторінку персоналізації та 
прошивку паспорта 

 

2.  Перевірте елементи гравірування на форзаці та елементи, які можна 
відчути на дотик 
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3.  Перевірте елементи, які можна відчути на дотик – дані на сторінці 
персоналізації 

 

4.  Перевірте водяний знак і захисну стрічку на сторінках для візи 
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5.  Перевірте елемент двостороннього друку на сторінках для візи 

   

6.  Перевірте оптично-змінну фарбу на форзаці паспорта 
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7.  Перевірте оптично-змінну фарбу на сторінці персоналізації 

 

8. Перевірте голограму на сторінці персоналізації 
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9. Перевірте віконечко на сторінці персоналізації 

 

10.  Перевірте мікродрук в межах сторінки персоналізації 
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11.   Перевірте мікродрук в межах сторінок для візи 

 

12.   Перевірте мікродрук в межах форзацу 
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13.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи на сторінці 
персоналізації 

 

14.  Перевірте видимі під впливом УФ графічні елементи на сторінках 
для візи 
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15.  Перевірте нитку прошивки палітурки, видиму під впливом УФ 

 

 

Верифікація біометричних документів 

Документи, що містять біометричні дані, які зберігаються в безконтактному 
мікропроцесорному чипі, позначаються символом: 
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Біометричні документи, що видаються з 2009 року, містять зображення 
обличчя та відбитки пальців, збережені в електронному вигляді. 

Зчитування та перевірка даних можливі за допомогою мобільного пристрою, 
оснащеного доступом до Інтернету, камерою, активним інтерфейсом NFC та 
встановленою відповідною програмою (провайдери програм пропонують 
безкоштовне програмне забезпечення такого типу). 

Зчитуйте дані зони машинного зчитування (MRZ) за допомогою камери 
вашого пристрою 
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Зчитуйте дані з мікропроцесорного чипу за допомогою зчитувача NFC – 
прикладіть документ до пристрою у зоні його зчитувача NFC 

Порівняйте дані, зчитані пристроєм, з інформацією на сторінці персоналізації 
документа 
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Порівняйте дані, зчитані пристроєм, з інформацією на сторінці персоналізації 
документа 

 



  



 

 

Інформація про захисні ознаки документів та відомості 
щодо документів, що підтверджують особу, та проїзних 
документів інших країн, а також «Неповний перелік 
відомих фіктивних (вигаданих) і камуфляжних 
паспортів, які не підлягають визнанню або 
невизнанню, не дають право власнику перетинати 
зовнішні кордони і право на отримання візи.» - 
(Додаток до Рішення Європейського Парламенту та 
Ради № 1105/2011/ЄС від 25 жовтня 2011 року), можна 
знайти за адресою: 
 

www.consilium.europa.eu/prado/pl 

 

www.consilium.europa.eu/prado/pl/prado-glossary/prado-glossary.pdf  

 

www.consilium.europa.eu/prado/pl/prado-recognised-documents.html 

 


